
Témata pro kolokvium

1. Simulujte r̊ust populace strukturované do tř́ı věkových tř́ıd. Projekčńı matice populace je
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2. Uvažujte modely populace z 2.7.3 (strany 76-77 učebńıho textu) a vypoč́ıtejte pro ně základńı
populačńı charakteristiky – r̊ustový koeficient λ, koeficient tlumeńı ̺, vektor stabilizované
věkové struktury w, vektor reprodukčńıch hodnot v, matice senzitivity a elasticity. Výpočty
proved’te v programu

(i) MATLAB, 26. 5. 2015

(ii) Maple,

(iii) . 13. 4. 2015

3. U populace členovc̊u byly pozorovány abundance jednotlivých vývojových stadíı v šesti
časových okamžićıch.

t larvy kukly imaga
0 5.32 24.84 115.50
1 0.33 18.16 167.16
2 2.41 17.14 159.25
3 2.06 3.25 112.87
4 1.70 2.08 132.62
5 3.16 11.23 149.62

Najděte parametry modelu vývoje této populace.

(i) Pomoćı lineárńı regrese. 14. 5. 2015

(ii) Metodou maximálńı věrohodnosti.

(iii) Pomoćı kvadratického programováńı.

4. Uvažujte populaci jednoletých bylin, jejichž vývoj je rozčleněn podle ročńıch obdob́ı (4.4.1,
strana 98 učebńıho textu). Vypoč́ıtejte jej́ı r̊ustový koeficient a jeho citlivost na parametry
v jednotlivých obdob́ıch roku. Výpočty proved’te v programu

(i) MATLAB, 22. 5. 2015

(ii) Maple,

(iii) . 4. 5. 2015

5. Uvažujte populaci potemńık̊u, která se vyv́ıj́ı podle modelu
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kde b = 50 je počet vaj́ıček nakladených jednou samićı za jednotku času, µl = 0.5 a µa = 0.3
jsou přirozené úmrtnosti larev a dospělc̊u, cel, cea, cpa vyjadřuj́ı

”
śılu kanibalismu“ larev na

vaj́ıčka, dospělc̊u na vaj́ıčka, dospělc̊u na kukly.
Nakreslete pr̊uběh abundanćı jednotlivých stadíı a najděte takové hodnoty koeficient̊u cel,
cea, cpa, že v modelu je stabilńı rovnovážný bod a stabilńı cyklus délky aspoň 2.


